ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ДОКТРИНА «НООСФЕРА»

Шуваев Г. В.

УДК 113

ББК 87.3(2)7

Шуваев Георгий Васильевич, президент энерго-экологического общества «Гравитон», г. Ярославль.

THE ECOLOGICAL DOCTRINE OF THE "NOOSPHERE"

Shuvaev, G. V.

**Аннотация:** В Экологической доктрине «Ноосфера» (далее Доктрина) в форме Проекта «Ноосфера» (далее Проект) определена стратегическая цель Цивилизации — воссоздание Человека-стацсимба (стационарного симбионта) с эколого-ориентированным мировоззрением.

Ключевые слова: доктрина; ноосфера; проект; стацпар; стацсимб.

G. Shuvaev (Russia). THE ECOLOGICAL DOCTRINE "NOOSPHERE".

**Annotation:** At the Ecological doctrine "Noosphere" (the Doctrine) in the form of a Draft "Noosphere" (the Project) identified the strategic goal of Civilization – the reconstruction of Man-Stazsimb (stationary patterns) with environmental-oriented worldview.

**Keywords:** doctrine, noosphere, project, stazpar; stazsimb.

#### Введение

Экологическая доктрина<sup>1</sup> «Ноосфера» (далее - Доктрина) является Проектом будущего мира на Земле. Идеи Доктрины сфокусированы не только на выращивание духовно и физически развитого человека с эколого-ориентированным мировоззрением, но и на всемерное укрепление единства гражданского общества вокруг Правящей Элиты.

Это обусловлено прежде всего тем, что существующие сейчас тенденции мирового развития и темпы расходования ресурсов, роста экономики и населения создают угрозу дальнейшего устойчивого развития Человечества, неумолимо приближая идеологические, экологические, экономические, энергетические и демографические коллапсы.

Преодоление этих **коллапсов и системы угроз** возможно только революционным развитием и «косметические» меры борьбы с надвигающейся **катастрофой** изжили себя, неуместны.

Поэтому надо отбросить такие «заклинания» Экологической доктрины РФ 2002 года, как:

- 1. Сохранение природных систем;
- 2. Поддержание соответствующего качества окружающей среды;
- 3. Рациональное использование природных ресурсов;
- 4. Рентную плату за пользование природными ресурсами;
- 5. Усиление управленческих, в том числе, контрольных функций государства в области природопользования и охраны окружающей среды;

Проектирование будущего мира», 19 декабря 2016 г., в Государственном университете «Дубна».

-

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Доктрина тезисно представлена в докладе на Многопрофильной научной конференции: «Строение, история и экология Земли: от древних знаний до технологий будущего» 15 декабря 2016 года в Международном независимом эколого-политологическом университете, г. Москва, и на VI Международной научной конференции по фундаментальным и прикладным проблемам устойчивого развития в системе «Природа- Общество- Человек»:

- 6. Снижение доли теневой экономики в использовании природных ресурсов;
- 7. Повышение технологического и организационного уровня экономики;
- 8. Повышение уровня жизни населения, его экологического сознания и культуры и тому подобных «благостей», а начать действовать решительно, совершать коренные перемены, которые предопределят стратегические цели, направления, задачи и принципы проведения геополитики в мире и, в том числе, в РФ, государственной политики в области экологии, науки, технологий и образования на долгосрочный период, что не только послужит основой объединения народов РФ вокруг своей правящей элиты, но и народов Земли вокруг ООН.

Это суть первого этапа. Второй стратегический этап содержит следующие элементы:

- 1. Разработать и распространить эколого-ориентированную идеологию;
- 2. Создать и развивать основы Лазерной энергетики;
- 3. Восстановить Земную религию и Культ Земли;
- 4. Воспитывать человека с материалистическим мировоззрением;
- 5. Помочь ООН с созданием Международного агентства по ноосфере (MAH).
- 6. Реализовать Положение об «Экологической доктрине «Ноосфера».

Доктрина определяет стратегическую цель Цивилизации — воссоздание Человека-стацсимба (стационарного симбионта) с эколого-ориентированным мировоззрением в рамках Глобальной программы действий по образованию для устойчивого развития (ОУР). Но для того чтобы этого достичь необходимо обеспечить глобальную экологическую

безопасность путём окончательного решения противоречия между Планетой и Человечеством, а именно: результатом стацпарной (стационарным паразитизмом) её жизнедеятельностью в биосфере первой и эволюционным путём это противостояние не устранить, а лишь революционный резкий, крутой поворот к состоянию стацсимбизма (стационарного симбионтизма) даёт положительный итог развитию, так как он будет опираться не на материальные интересы, а на духовные, на творческий потенциал человека.

А так как характер кризисной экологической обстановки в биосфере Земли связан с состоянием войны людей с Природой, то достижения науки и технико-технологического прогресса позволяют преодолеть это тяжёлое переходное состояние на пути к стацсимбионтизму, что и предлагает Доктрина, руководствуясь которой Человек сможет успешно разрешить данную проблему.

Эта Доктрина отражает характер и содержание экологических, энергетических, экономических, демографических, ресурсных, религиозных, мировоззренческих и других Угроз и предлагает новый тип формирования взаимоотношений человека с биосферой Планеты и иную концептуальную основу для проведения соответствующей геополитики в практической и теоретической деятельности нашей Цивилизации в указанных областях, чтобы сохранить возможность устойчивого развития человеческой цивилизации.

Она служит основой для разработки Международной, региональных и национальных «дорожных карт» Глобальной программы действий ОУР по созданию человека-стацсимба на Земле.

Осуществляя положения Доктрины, Человек берёт на себя всю ответственность за состояние биосферы Планеты, он, устраняя целый спектр Угроз, выполняет главное условие – сохранить возможность дальнейшего развития человеческого рода и гарантированно обеспечить

**излечение** Человечества от **болезни стацпаризма**, что возвратит Человеку **здоровье стацсимба**. В этом суть программ частных проектов Проекта: «Лазерная энергетика», «Земная религия», «Стацсимбионтизм» и «Мировоззрение».

Экологическая доктрина «Ноосфера» определяет цели, направления, задачи и принципы осуществления человеческой цивилизацией на планете Земля посредством проведения единой международной политики в области экологической деятельности.

Доктрина представляет собой систему официально принятой в ООН взглядов и положений, устанавливающих их направления и порядок материализации в виде экологических мер, согласно концепциям и программам частных проектов: «Лазерная энергетика», «Земная религия», «Стацсимбионтизм» и «Мировоззрение», объединённых в единое непротиворечивое целое общей концепцией данного Проекта.

Эта Доктрина исходит из осознания факта конечности ресурсов потенциала биосферы Планеты, который ускоренными темпами уменьшается, и учёта необратимости приближения времени экономического и демографического коллапса нашей Цивилизации уже в этом XXI веке. Те полумеры, которые предпринимают ООН и отдельные развитые государства, в частности: ФРГ ежегодно выделяет более 2 млрд. евро на поддержание альтернативной энергетики; КНР в сентябре 2015 года на ГА ООН, в лице своего лидера, пообещало выделить в Экологический фонд ООН 1 млрд. долларов, а в январе 2016 года решил тратить на борьбу со смогом 2,5 млрд. долларов, энерго-экологический кризис не решают. При этом отражением серьёзности угрозы и перехода на инерционное состояние экономик, стала не только тенденция частных банков (криминальных структур) вводить отрицательные ставки по депозитам, в частности, в Швейцарии (2015 год), в Японии (в начале 2016

года) и в ряде других развитых стран, но и решение Фонда Рокфеллеров вывести активы из нефтяных и угольных компаний (РБК, 24.03.2016 г.).

Поэтому Доктрина, в условиях усиления глобальной конкуренции за ресурсы, напряжённости в различных областях межгосударственного и межрегионального взаимодействия, соперничества ценностных ориентиров и моделей развития, расширения очагов межнациональной и межконфессиональной напряжённости, заточена, в первую очередь, на устранение следующих экологических угроз:

- немедленно остановить процесс обезнефтивания организма
   Планеты,
- быстро довести снижение до ПДК электромагнитные излучения от технических средств,
- в короткие сроки ликвидировать запасы биолого-токсинного оружия,
- прекратить эндоэкологическое отравление межклеточной среды высших организмов тяжёлыми металлами,
   радионуклидами и химическими токсинами,
- запретить массовую вакцинацию людей в форме национального календаря прививок.

В связи с этим, Доктрина может быть воплощена в жизнь на основе программ Проекта. Здесь, из двух вариантов появления ноосферы на Планете: первый - эволюционный, т. е. превращение «биосферы в ноосферу»[1] — это «неотвратимый геологический процесс»[2], второй — революционный, управляемый — когда рождение ноосферы «станет целью государственной политики» [3], и этот должен быть реализован.

«Ноосфера – это следующий шаг для человечества»[4] было заявлено 26 июня 2009 года в ООН. В связи с этим государства, входящее в ООН, должны взять за основу второй вариант Вернадского по построению ноосферы. Так как он является практически выполнимым в виде предлагаемого Проекта.

В идеологии Проекта идея сфокусирована на объединении усилий промышленно развитых государств на реализацию цели Проекта – вывести биосферу Земли на следующий уровень развития – ноосферный.

Проект разработан для рассмотрения, принятия и осуществления в рамках ООН и нацелен на развязку огромного узла проблем, связанных с глобальными кризисами: геополитическим, мировоззренческим, религиозным, гуманитарным, экономическим, энергетическим и экологическим, и на создание системы коллективной ноосферной безопасности.

#### 1. Идеология – система ценностей.

В основу эколого-ориентированной идеологии Проекта будущего мира заложена стратегическая цель Человечества, а именно: растить духовно и физически здоровых людей, которые будут иметь приоритетом: духовные и демократические ценности, личную свободу, открытость, честность, совестливость, мобильность, высшее образование; жить в динамичном обществе с массовой стацсимбной (стационарносимбионтической) культурой и с народно-государственной экономикой и финансами.

Идеология это мотивация деятельности и в Доктрине ей отводится особая роль. Понятие «идеология» включает не только систему идей, представлений, понятий, взглядов, характеризующую какую-либо социальную группу, класс, политическую партию, общество, и отражающую их отношение к действительности, но и систему ценностей, которые определяют направление развития личности, общества, государства и земной Цивилизации.

Идеология есть часть общественного сознания. Она находит своё отражение в праве и практике государства, в науке и морали, в религии,

философии и искусстве; является основой мировоззренческой системы и определяет характер познания и ценностные формы освоения мира и, опираясь на достижения научного познания, устремлена своими идеалами в будущее человека и общества. Идеологии бывают 2-х типов: стацпарные и стацсимбные. Идеология создаётся, внедряется, развивается и поддерживается государством. Государство в ней заинтересовано тем, что эта идеология мотивирует граждан объединиться в одну нацию — чем данное Государство укрепит, а само Человечество — в единое гражданское сообщество.

При этом, ценностные ориентации у идеологий стацпаров и стацсимбов противоположны. У стацпаров господствует идеология интересов личности, клана, корпораций и государства, связанных с материальной стороной жизни. Приоритетом здесь выступает частная собственность на крупную недвижимость, материальные, финансовые и интеллектуальные ресурсы страны, которые воровским способом отторгнуты у народа и закреплены законом в Конституции в качестве «святых и неприкосновенных». А чтобы народ её не отобрал, создали, ещё тысячелетия назад, систему подавления жизни человеческого рода (СиПоЖиЧеР), которую постоянно совершенствуют.

СиПоЖиЧеР содержит следующие программы:

- 1. Остановки роста демографических процессов посредством применения ГМО продуктов, социальных ограничений, контроля рождаемости, распространения эпидемий и неизлечимых болезней (СПИД и др.), наркотиков, голода, нищеты, антикультуры, секс-просвещения, войн.
- 2. Навязывания человеку вредных привычек (курить, пить и т.д.) для того, чтобы его организм включил программу самоуничтожения.

3. Поддержание экономики страны на уровне простого воспроизводства основных макроэкономических показателей ВВП и дематериализации экономической деятельности.

Известно, что идеология ценностных ориентаций — это политические, философские, мировоззренческие, нравственные убеждения человека. Это глубокие и постоянные привязанности его, определяющие нравственные принципы поведения.

Стацпары создали цивилизацию интересов, которые навязывают человеку через семью, образование, воспитание, СМИ и политику, его паразитическое экономическое и нравственное поведение. Стацпаризм – это болезнь.

Стацсимбы — это духовно здоровые люди с экологоориентированным мировоззрением, это Цивилизация мотивированной 
идеологии приоритета духовных ценностей. Положительная сторона их 
политической и культурной идеологии в том, что в её основе лежат 
подлинно демократические ценности, личная свобода, гражданственность, 
открытость, мобильность, динамичность общества, высшее образование, 
массовая стацсимбная культура, народно-государственная экономика и 
финансы. В этом залог её привлекательности и условие победы Блага над 
Злом.

# 2. Нефть – кровь Планеты.

Доктрина утверждает, что **обезнефтивание** организма Планеты – это главная **Угроза** для Земли и будущего мира Землян.

Поэтому **ТРЕВОГА!** Живая Земля скоро станет мёртвой! Да, это правда. Мы, пока, ещё обитаем в биосфере Живой Земли. Однако, есть причина, от которой наша Планета умрёт. Причём, совсем скоро. Это может случиться до середины этого, XXI-го века. И, причиной этой беды, станет: не столкновение с телом астероида, диаметром более 10 км и, не последствия термоядерной войны, между Западом и Востоком, а простая

«банальность» — обезнефтивание недр Земли. Да, да! Именно исчерпывание запасов нефти, — крови Земли, явится тем смертельным ударом, который прикончит организм-тело (о-т) Планеты. Ведь известно, что человек, имея 5 л крови (на долю крови приходится в среднем 6,8% массы тела), при потере её 10%, уже может потерять сознание, а если вытечет больше, то и умереть.

Нефть, есть кровь Земли и это не «фигура речи», а факт. Так и кровь человека и нефть являются жидкой и живой тканью, которая есть единая целостная структурированная динамическая система, содержащая большое число составных частей, циркулирующих в крови- и нефтеносных системах данных о-т. Они участвуют, наряду с лимфой (вода) и тканевой жидкостью (газо-, минерало-водными растворами), в поддержании постоянства внутренней среды их о-т (гомеостазис), имея одинаковые физиологические и физико-химические параметры и свойства. А именно:

- 1. В полном объёме обеспечивают все их физиологические функции.
- 2. Содержат весь набор химических элементов, необходимых их органам.
- 3. Одинаковы по плотности: «кровь от 1,05 и до 1,09 гр/см<sup>3»</sup>[5], а «нефть от 0,65 и до 1,05 гр/см<sup>3»</sup>[6].
- 4. Совпадает широта цветового спектра: у крови от ярко-алой (артериальная кровь) и до тёмно-вишнёвого (венозная кровь), у нефти от почти бесцветной и светло-коричневой у очень лёгкой нефти, и до тёмно-бурого и чёрного у тяжёлой и очень тяжёлой нефти.
- 5. Присутствует фактор фонтанирования крови из артерий (при проколе), а нефти из залежей с очень лёгкой и лёгкой нефтью (из скважин).
- 6. Обладают общим свойством сворачивания вне кровеносных и нефтеносных систем: кровь, затвердевая, образует тромбы, а нефть, вблизи границы земной коры с атмосферой и на поверхности, превращается в полутвёрдый асфальт, густой вязкий битум.

- 7. Одни и те же у них рамки температурного диапазона функционирования: у крови  $36,6^{\circ}$ С  $-42^{\circ}$ С, а застывание ниже  $36^{\circ}$ С, у нефти  $26^{\circ}$ С- $28^{\circ}$ С, а застывание от  $26^{\circ}$  С до  $-60^{\circ}$ С.
- 8. Оптическая активность крови и нефти идентичны и способны вращать плоскость поляризации света.
- 9. Крове- и нефтетворная способность о-т человека и Земли имеет свои пределы.
- 10. Масса крови в о-т человека варирует от 6-8-10% от массы о-т, то же самое соотношение должно быть и у о-т Земли. И т.д.

В связи с этим, если из Земли выкачают более 10% нефти, то она умрёт. Тем более, из о-т Планеты «уже добыто более 100 млрд. т. нефти, разведанных запасов — 140 млрд. т., а прогнозы обещают ещё 60-70 млрд. т»[7]. Известны и другие цифры, но, они тоже конечны, и сути не меняют. Всё! Дальше конец!

Повторится сценарий Марсианской катастрофы. Там тоже, в своё время, была Цивилизация. Эта Цивилизация достигла такого уровня технического прогресса, что стала, как и мы, использовать кровь Планеты — нефть, в качестве источника энергии. Но, это длилось недолго, так как Марс, в 10 раз, легче Земли. Нефть быстро исчерпалась. Наступила агония и смерть планеты Марс. И, во-вторых, воспитывать, все поколения землян, с психологической установкой на симбионтический союз с о-т Живой Земли.

О причине этого, «гипотетического», события Уго Чавес (28 июля 1954 г. - 5 марта 2013 года) заявил, что «говорят на Марсе была Цивилизация. Но, туда пришли капиталисты и империалисты и прикончили Планету»[8].

В связи, со смертью живого о-т Марса, его органы - защитные оболочки перестали выполнять свои функции. Так: общепланетное магнитное поле уменьшилось в сотни раз, соответственно, ослабла

магнитосфера. Атмосфера и гидросфера исчезли, отправив воздух и воду в близлежащий Космос. В литосфере остановилась вулканическая деятельность. Поэтому на Марсе нет действующих вулканов. На нашей живой Планете, их почти 800. Сейчас, та же судьба, ожидает от Живой Земли.

Что делать? Как быть? Как спасти Живую Землю и себя? Как не допустить просчёт, недомыслие? Что необходимо сделать, чтобы жить на Живой Земле устойчиво?

Ответ звучит решительно и однозначно:

- 1. Заставить Человечество отказаться от нефти, как источника энергии.
- 2. Предложить альтернативный источник энергии атомы и нуклоны, на которых будет функционировать Лазерная (космическая) энергетика. О том, что такое Лазерная энергетика описано в журнале «Инженер», №№ 5 и 8 за 2009 год, № 5, 2011 г., №№ 5 и 8, 2012 г.
- 3. Восстановить, на научной основе, Земную религию (это совокупность духовных представлений, основанных на вере в то, что Земля является живым организмом, Вселенная и первотела вещества гравитоны, вечны, а все остальные организмы имеют ограниченные сроки бытия), основанной на научных знаниях, а не на слепой вере, поставив, в её центр, почитание Культа Живой Земли. О «Культе Земли» есть статья в журнале «Инженер», № 2 за 2011 год.

# 3. Лазерная энергетика

В Доктрине энергетика, наряду с идеологической составляющей, является её основным элементом и определяет в Проекте суть энергетической безопасности будущего мира. В её топливно-энергетическом комплексе используются различные виды энергоисточников. Преимущественно углеводородные: нефть, газ, уголь и

дрова. Её отходы в процессе производства энергии наносят биосфере Земли непоправимый экологический ущерб.

Подобная ситуация уже была на Марсе. Тогда марсоны нефтяной энергетикой загубили Планету. Они, обезнефтив её организм, убили Марс. Это было более 8 тысяч лет назад. Передислокация марсонов на Землю заняла почти одну тысячу лет. Они принесли землянам свою культуру, знания, технологии и идеологию стацпаров. Но свои самые сокровенные знания сохраняли в устной форме в течение тысячелетий в неизменном виде, передавая их от посвящённого к посвящаемому. Делали это так потому, что науки, как таковой, всё это время не было, и эти знания для практики не требовались. При этом, самоутверждаясь в общественной нише землян, марсоны последовательно уничтожали элиту племён и занимали её место.

И вот, зарождается наука, которая за последние 300 лет сделала стремительный рывок в своём развитии. И к XXI веку эти сокровенные, тайные знания потребовались.

О том, что это так, говорят факты:

Александр Македонский (352 – 323 гг. до н. э.) возмущённо пишет своему учителю Аристотелю (384 – 322 гг. до н. э.): «Ты поступил неправильно, обнародовал учения, предназначенные только для устного преподавания. Чем же будем мы отличаться от остальных людей, если те самые учения, на которых мы были воспитаны, сделаются общим достоянием? Я хотел бы превосходить других не столько могуществом, сколько знаниями о высших предметах»[9].

Владимир Иванович Вернадский (12.3.1863 г. – 6.1.1945 г.), опираясь на «скрытые» знания, говорил в 1910 году, что «перед нами открываются в явлениях радиоактивности источники атомной энергии, в миллионы раз превышающие все те источники сил, какие рисовались человеческому воображению»[10].

Энрико Ферми (1901 – 1954 гг.) сообщил Эдварду Теллеру (1908 – 2003 гг.) в начале 1942 года о том, что «атомная бомба может быть использована в качестве запала в водородной бомбе»[11]. Это он исходил из сути устных сокровенных знаний об энергии, содержащейся в нуклоне.

Гурген Ашотович Аскарян (1928 – 1997 гг.) 24.06.1969 г. получил диплом №67 за открытие «явления самофокусировки мощных электромагнитных и звуковых лучей в средах»[12]. Это открытие раскрыло суть механизма энергетики звёзд и водородной бомбы. То есть, сущность устных сокровенных знаний марсонов в этой области науки состояла в том, что в сверхмощных световых полях гравитоны лучей, попадая в среду атомов, самофокусируются, разрушают их тела на нуклоны, а последние — на электроны и позитроны, что создаёт самоподдерживающееся «горение» атомов и нуклонов. Эти сокровенные знания и данное открытие сделали возможным изобрести лазерный электрогенератор.

Лазерный электрогенератор — это принципиально новый, эффективный, безопасный, прорывной, высокотехнологичный, наукоёмкий, надёжный, мощный, компактный, доступный, сберегающий органическое и ядерное топливо, экономичный и экологически чистый источник энергии. Он работает за счёт энергии световых и электромагнитных полей, образующихся при разрушении тел атомов и нуклонов, соответственно, в областях точек фокусов линз лазерного излучения, которые (поля) затем утилизируются токосъёмным комплексом электродов золотой (серебряной, медной, алюминиевой и никелевой) сетчатой конструкцией, с почти 100% КПД, и немедленно передаёт электрический ток внешним и внутренним потребителям.

Мощности лазерных электрогенераторов могут быть, как меньше 3 кВт, так и больше 1000 кВт. Размеры их могут быть, от 200 мм в диаметре и длиной в 1000 мм, и более.

Лазерный электрогенератор состоит:

из двух лазерных систем;

из двух манипуляторных систем;

из двух фокусирующих систем;

из двух токосъёмных комплексов электродов сетчатой конструкции;

из блока управления с набором рабочих программ;

из корпуса, изготовленного из металлокерамики, на основе наноматериалов.

Функционирование лазерного электрогенератора происходит следующим образом. Первая лазерная система, с помощью механизма манипуляторной системы, подаёт поштучно, равномерно и одновременно, с импульсом лазерного излучения, интенсивностью более 10<sup>5</sup> МВт/см<sup>2</sup>, в области точек фокусов линз лазерного излучения, тела атомов любых химических элементов и «размораживает», плоти последних, на вихри нуклонов (ротор).

Вторая лазерная система, получая нуклоны от первой, посредством манипуляторной системы и команд блока управления, подаёт эти нуклоны поштучно, равномерно и одновременно (наномеханика — воздействие на объекты размером  $10^{-9}$  —  $10^{-18}$  см) с импульсами лазерного излучения, интенсивностью более  $10^5$  МВт/см $^2$ , в области точек фокуса линз лазерного излучения и «размораживает», плоти нуклонов, на вихри электронов и позитронов (ротор).

Электроды сетчатой конструкции токосъёмного комплекса размещены (статор) как вокруг обеих областей точек фокуса линз лазерного излучения обоих лазерных систем, так и в конструктивных элементах корпуса; в мгновения появления вихрей нуклонов, электронов с позитронами, с почти 100%-ным КПД, собирают энергию этих вихрей в виде, образовавшихся, электромагнитных полей, исполняющих роль ротора, утилизируют в электрический ток и, немедленно, передают электроэнергию в сеть, для внешних и внутренних потребителей.

Лазерный электрогенератор действует: в дежурном режиме, весь срок своей службы — с момента окончания монтажа на заводе-изготовителе; в период эксплуатации — в номинальном (рабочем) режиме, в те периоды, в которые подключается внешняя нагрузка; и вплоть, до истечения срока службы в качестве источника электроэнергии.

В эколого-экономических целях рабочая программа первой лазерной системы, в большей части лазерных электрогенераторов, может быть настроена на «размораживание» тел атомов атмосферного азота.

Нанотехнология и наномеханика, действующие в лазерном электрогенераторе, реализуют команды рабочих программ, поступающих из блока управления, манипулируя объектами размером:  $10^{-9} - 10^{-13}$  (атомы и нуклоны),  $10^{-15}$  (электроны) и  $10^{-27}$ см (гравитоны лазерных лучей).

Любая научно-производственная организация, имеющая, соответствующий, научный потенциал, нанотехнологический уровень и достаточные финансовые ресурсы, способна за 1,5-2 года провести НИОКР, создать лазерный электрогенератор и начать его массовое производство.

Конечно, что, при ценообразовании на лазерный электрогенератор, будет использован принцип «снятия сливок». Так как, это принципиально новый товар и не имеет аналогов, причём, спрос не зависит от динамики цен, то, установив цены от 100000 руб. до 1,5 миллионов, вложенные средства будут окупаться каждые 3-5 дней.

Собственно Лазерная энергетика — это производство и функционирование сотен миллиардов лазерных электрогенераторов, разной мощности и назначения. Они используются, в качестве автономных энергоисточников, как в транспортных средствах, вместо ДВС, так и в отдельных объектах: промышленности, ЖКХ и сельского хозяйства. Она

опирается на природоподобные энергетические технологии добычи энергии в лазерных электрогенераторах.

Все элементы этих технологий существуют и не требуют больших финансовых вложений. Необходима политическая воля, чтобы их объединить и наделить Минэнерго властными полномочиями лидера инновационного процесса Лазерной энергетики.

Проект «ЛАЗЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА» использует нанотехнологии, применяемые в лазерном производстве. В рамках Проекта осуществляется: концептуальное проектирование, разработка, производство, реализация, сопровождение: эксплуатации, гарантийного и сервисного обслуживания, модернизации, ремонта и утилизации лазерных электрогенераторов, внедрения: новых нано-, пико- и фемтотехнологий и систем управления. По Проекту, в кооперации участвуют, различные отрасли, начиная с химической и металлургической и, кончая, лазерной.

Проект «Лазерная энергетика», своими наукоёмкими и высокотехнологичными лазерными технологиями обеспечивает высокий уровень развития Шестому нано-технологическому укладу (2010-2060 гг.) и принципиально улучшает систему управления мировой экономикой, обществом, подведя энергетическую основу под ноосферные преобразования. Проект «Лазерная энергетика» предусматривает генерацию в «1000 кВт электричества в год на человека» [13]. При этом Институт, а потом и МАН, инициируя НИОКР по созданию лазерных электрогенераторов, разной мощности и назначения, в национальных Центрах и в их филиалах, будет ускорять процесс переформатирования энергетического комплекса землян. В итоге произойдёт плавный переход к Седьмому — лазерному технологическому укладу.

Лазерная энергетика опирается на результаты фундаментальных открытий в ядерной и лазерной физиках, которые состоялись во второй половине XX века. Эти открытия показали, что при разрушении тел атомов

и нуклонов, сфокусированными лазерными лучами, образуются мощные электрические и магнитные поля, интенсивностью около 2 миллионов Гаусс и напряжённостью до 100 миллионов Эрстед. Речь идёт об открытиях:

- 1. в 1963 г. «Оптического пробоя»;
- 2. в 1968 г. «скрытых» масс вещества в телах нуклонов;
- 3. в 1969 г. «явления самофокусировки, мощных электромагнитных и звуковых лучей, в средах»;
- 4. в 1980-х годах возникновения сверхсильных магнитных полей при разрушении, сфокусированными лазерными лучами, тел атомов и нуклонов.

Таким образом, Лазерная энергетика окончательно остановит процесс **обезнефтивания** организма Планеты и обеспечит энергетическую безопасность Человеческого рода.

# 4.Земная религия

В концепции Доктрины Земная религия определяет духовную жизнь гражданского общества при формировании Будущего мира на Планете. Она, в отличие от «небесных» религий, нацеленных на порабощение человека, выращивает людей гражданами своей нации и мира. В рамках Доктрины станет способствовать непрерывному освоению духовнонравственных ценностей и культуры своего народа, формировать его экологическое мышление.

Земная религия опирается на научное мировоззрение и распространяет свет знаний о природе Земли и Вселенной, укрепляет веру людей в своих силах, является духовным средством для выживания Человечества, понимающего необходимость поклонения этому Существу: что надо чтить культ Планеты и воспитывает каждого человека гражданином своего края, государства, народа и мира.

Идеология Земной религии исходит из того, что «действительная сущность всякой религии...в ... чувстве абсолютной зависимости преходящего индивида от вечной и всемогущей природы»[14] и использует идею о том, что Природа, в узком смысле, это природа биосферы Земли. А Земля является живым организмом. Имеет своё биополе, обладает Разумом. Материальные силовые линии биополя и Разума Земли, так называемые, "сверхъестественные силы", взаимодействуют с биополем и разумом каждого человека! Человек, постоянно чувствуя это воздействие на свой организм, обрёл состояние религиозности и стал поклоняться Земле, как Высшему существу.

Вот почему «человек по природе религиозен»[15]. И сейчас религиозность человека надо использовать в его пользу, употребить как рычаг для выживания Человечества, поставив эту Проблему перед наукой, обществом, ООН и правителями государств. Когда Земная религия станет господствующей на планете, тогда человек будет свободным экономически, политически и идеологически. И ещё, он твёрдо должен знать — если он рождён, то он не вечен, и, по завершении развёртывания его генетической программы ДНК, он умрёт. Следовательно, смерть неизбежна, а разговоры о бессмертии — чушь.

В связи с этим человек будет иметь высшую цель своей жизни, помимо своего воспроизводства в потомках — чтить культ Земли, для жизни выбирать места в положительных биологически активных зонах Земли, где магнитно-силовые линии истекают, оздоровляюще влияя на организм человека, и это ему поможет в любой ситуации, а идеология Земной религии этому станет способствовать.

Проект "Земная религия" (далее Проект) является религиозной частью проекта "Ноосфера" и учитывает сложившуюся ситуацию на Планете.

В основу Проекта положена целая система материалистического мировоззрения; нравственные нормы того народа, где Он воплощается в жизнь; содержит комплекс обрядов и священнодействий – Культ Земли и объект поклонения – планету Земля.

Он предусматривает религиозное материалистическое мировоззрение, включающее в себя познание материальной, якобы, "сверхъестественной" основы духовного мира и использование способов взаимодействия с ним Разума человека.

Поэтому, чтобы исключить из жизни Человечества религиозные войны и с целью поддержания вечного религиозного мира на Планете, реализация Проекта возлагается на ООН, которое обяжет государства создавать религиозные общины Земной религии, содержать на полном государственном обеспечении священнослужителей, материальную базу общин; постоянно вести подготовку не только священнослужителей Земной религии высшего, среднего и низшего звена, но и все уровни образования, развития системы ценностей и культуры, опираясь, при этом, на материалистическую идеологию Земной религии.

Таким образом, опираясь на научное мировоззрение людей «Земная религия переживёт все небесные»[16].

### 5. Мировоззрение

В Доктрине мировоззрение, как «система обобщённых взглядов на объективный мир и место человека в нём»[17] является основным идеологическим элементом в построении основ будущего Человечества.

В настоящее время идёт ожесточённая мировоззренческая война религии с наукой, идеализма с материализмом человека. Реакционное мировоззрение "Запада" по своему содержанию и направленности нацелено на "разрушение духовного самостояния, сознания и самосознания народов, их смысложизненных ценностей идеалов и

ориентиров... Причём наиболее значимым объектом... Выступают прежде всего ценностно-мировоззренческие установки и ориентиры молодёжи"[18].

Чтобы победить в этой войне и построить основы Ноосферы на нашей Планете необходимо применить новое идейное оружие революционного мировоззрения, а именно, идейную суть научной картины мира "Циклоническая Вселенная".

Тогда мировоззренческая обстановка в Человечестве резко изменится. И это потому, что мировоззрение влияет на нормы поведения, стремления, интересы, труд и быт человека, являясь смысловым ядром его образа жизни; имеет систему идеалов, определяющих представления о том, каким должен быть миропорядок, служа критерием оценок существующих общественных отношений; предопределяет выбор мотивов при формировании планов и постановке жизненных целей.

Поэтому надмирная мировоззренческая идея построения основ Ноосферы и мирного сожития Человечества в среде биосферы Земли, которая, к тому же, опирается и на мистическую составляющую вероисповедальную силу Земной религии, гарантирует успех в достижении своей цели.

Тем более, что "если сегодня не принять специальных мер, не изменить качественно характер нашей цивилизации, что есть системы ценностей", а именно, мировоззрения, "которые определяют деятельность, людей их стремлений (в конечном счёте, нравственность), то теряющая стабильность биосфера, даже без шоковых воздействий человека, способна перейти в состояние, непригодное для его существования"[19].

И эта ситуация на Планете заставляет Человечество бороться за своё Будущее, приняв к реализации материалистический проект "Мировоззрение" (далее Проект).

Проект является мировоззренческой частью проекта "Ноосфера", сообщая ему идейную основу. Вселяет в сознание человека полную уверенность в правоте и в логике своей деятельности при реализации в жизнь программы построения основ ноосферы в среде биосферы Земли.

В основу Проекта положена задача не только восстановить в сознании человека мировоззрение симбионта Планеты, её Природы, но и постоянного поддержания его в активном состоянии.

Реализация Проекта должна проводиться всеми государствами под эгидой OOH.

### 6. Международное агентство по ноосфере

Осуществление этих положений Доктрины предполагает активное участие РФ в ООН в рамках Экологической доктрины «Ноосфера», которая представляет собой идейно-практическое ядро проекта «Ноосфера».

Для реализации Проекта «Ноосфера», состоящего из 4-х частных проектов, ООН своим решением создаёт Международное агентство по ноосфере (далее МАН) и принимает следующие документы:

- 1. Устав «Ноосфера планеты Земля»;
- 2. Программа «Построение ноосферы»;
- 3. Декларация «Культ Земли».
- 4. Положение о Международном институте Кадастра географии биологически активных зон Земли.

ООН обязывает МАН специальным соглашением ежегодно представлять Генеральной Ассамблее ООН доклад о своей деятельности.

Проект включает в себя частные проекты:

- 1. Проект «Лазерная энергетика»;
- 2. Проект «Земная религия»;
- 3. Проект «Стацсимбионтизм»;
- 4. Проект «Мировоззрение».

К предмету регулирования МАН относятся:

- правовое положение;
- принципы организации;
- цели создания и деятельности;
- порядок создания и реорганизации.

Целями деятельности МАН являются:

- 1. проведение международной политики и обеспечение единства управления в ходе перевода биосферы на ноосферный уровень;
- 2. содействие созданию, производству, эксплуатации и утилизации лазерных электрогенераторов;
  - 3. мониторинг запрета на создание стратегического лазерного оружия;
  - 4. создание благоприятных условий для становления Земной религии;
- 5. совершенствование педагогической системы воспитания ноосферного человека симбионта Земли;
  - 6. распространение научного материалистического мировоззрения.

Для достижения целей, предусмотренных Проектом, МАН, от имени ООН, наделяется полномочиями по осуществлению межгосударственного управления при:

- построении основ Лазерной энергетики;
- создании учреждений Земной религии;
- организации педагогики ноосферного человека;
- утверждении материалистического мировоззрения.

МАН создаёт специальные резервные фонды для финансирования затрат, предназначенных для обеспечения ускоренного развития частных проектов в государствах-членах МАН.

Специализированным соглашением с ООН установлена компетенция Генерального Секретаря ООН применительно к процедуре создания и осуществления уставной деятельности МАН.

Органами управления МАН являются:

- 1. Высший орган Генеральная Конференция;
- 2. Совет Управляющих;
- 3. Секретариат, возглавляемый Генеральным директором МАН.

Местопребывание руководящих органов: штаб-квартира – г. Боровск Калужской обл. РФ; региональных отделений: г. Бургас (Болгария), Харбин (Китай), Атланта (США), Сальвадор (Бразилия), Перт (Австралия).

Генеральная Конференция ежегодно проводит сессии, в которых участвуют представители государств-членов МАН. На Генеральной Конференции избираются управляющие директора Совета Управляющих и Генеральный директор Секретариата. Она контролирует работу Секретариата.

Совет Управляющих – коллективный исполнительный орган МАН. Он собирается 5 раз в год. Состоит из 50-ти управляющих директоров, правомочных принимать решения, обязательные для выполнения всеми странами-членами МАН.

В функции Совета Управляющих входит определение повестки дня Генеральной Конференции и других органов МАН, назначение Генерального директора МАН (секретариата), создание вспомогательных органов, комиссий, координирование деятельности МАН с деятельностью других международных организаций и т. д.

Генеральный директор (секретариата) МАН является единоличным исполнительным органом управления.

Секретариат имеет в своём составе отделы:

- 1. лазерной энергии;
- 2. Земной религии;
- 3. стацсимбионтизма;
- 4. мировоззрения;
- 5. научных исследований;
- 6. сотрудничества;

### 7. администрации.

МАН организует различные комитеты, комиссии, региональные конференции и т. п.

Основными направлениями в деятельности МАН являются:

- 1. содействие государствам-членам МАН в построении основ лазерной энергетики;
  - 2. разработка конвенций и рекомендаций;
- 3. обучение и просвещение по вопросам, входящим в уставной круг деятельности;
- 4. оказание технической и технологической помощи государствамчленам МАН.

Конвенции МАН становятся обязательными для государств - членов МАН в случае их ратификации. Ратифицируя Конвенцию, государство берёт на себя обязательство принимать необходимые меры для эффективного применения её положений.

По ходу реализации частных проектов Проекта «Ноосфера» МАН, кардинально разрешая проблемы, которые связаны с глобальными кризисами, неуклонно выводит состояние биосферы на ноосферный уровень развития.

Однако, на первом этапе реализации Доктрины, основная тяжесть ляжет на РФ, которая должна создать Международный институт «Проект Ноосфера» (далее Институт) в одном из своих наукоградов. Это предопределено фундаментальностью и высокими наукоёмкими технологиями, задействованные в Проекте.

Институт разрабатывает совокупность норм права в области идеологии, религии, культуры, образования, экологии, экономики и энергетики и предлагает их к исполнению на уровне государств, их объединений и ООН. Одновременно Институт активно участвует в управлении процессами устойчивого развития в системе: «Природа —

Общество — Человек», уделяя особое внимание качеству созидания ноосферной личности с эколого-ориентированным мировоззрением, так называемого, стацсимба Земли.

Институт участвует в выработке мер по гармонизации взаимодействий в перестраиваемой модели потребления, как её материальной составляющей, измеряемой массой и энергией, так и духовной.

И если для первой устанавливаются пределы, то для второй их нет. Человек может всю жизнь углублять свои научные знания и духовно развиваться, совершенствовать социальные отношения, вести философские и религиозные искания, структурировать ноосферное общество.

Выполнение уставных задач Институт возлагает на свои профильные органы:

- 1. Отдел лазерной энергетики.
- 2. Отдел земной религии.
- 3. Отдел стацсимбионтизма.
- 4. Отдел мировоззрения.
- 5. Отдел Кадастра географии биологически активных зон Земли.
- 6.Отдел международного взаимодействия с национальными центрами по осуществлению проекта «Ноосфера» (далее Центры).

Национальные Центры в свою структуру, кроме указанных выше отделов, включают «Отдел постоянных двухнедельных курсов по подготовке лидеров политической партии «Земля» и священников Земной религии».

Полноценное функционирование Центров и Института изменяет политический и экономический климат, доводит сознание гражданского общества до мысли об острой необходимости начать структурные ноосферные преобразования в своей модели потребления и развития, с тем, чтобы предотвратить приближающийся экономический и демографический коллапс на Планете.

В это время Институт немедля инициирует процесс создания в ООН новой структуры – МАН.

С появлением МАН Институт прекратит свою деятельность. Но пока МАНа нет, Институт и Центры запускают частные проекты, используя все свои возможности.

Особое внимание Институт будет уделять реализации проекта «Земная религия», так как эту религию надо восстанавливать на научной мировоззренческой основе. Кадры священников Земной религии надо готовить ускоренными темпами. Профильные структуры Института и Центров станут оказывать помощь сторонникам Земной религии в формировании их религиозных общин и предоставлении им материальной базы и финансовой поддержки, конечно, учитывая национальные ценности каждого народа.

Одним из основных объектов внимания Земной религии станет забота об охране биосферы, которая постоянно «требует социальной преданности, даже квази-религиозного характера...посвящения в этику мира живого, которая выходит за рамки научного знания, хотя и совместима с ним, и ведомо его открытиями».

Институт, а потом МАН, в течение многих десятилетий будут осуществлять проект «Стацсимбионтизм», изменяя вектор развития состояния человека — стацпара в состояние Человека — стацсимба, в ноосферную личность с эколого-ориентированным мировоззрением, обеспечивая тем самым стабильное устойчивое развитие человеческого рода в рамках ноосферной духовно-экологической модели.

Проект «Стацсимбионтизм» ставит в зависимость устойчивое развитие человеческого рода, его счастье и светлого будущего от:

Во-первых, сохранения оптимального равновесия между Деревней (традиционным обществом) и Городом (индустриальным обществом), так как в Деревне женщина может родить 22-25 детей, запрограммированных

ей природой, из которых первые и последние относительно духовнофизически дефектны (как в колоске, где верхние и нижние зёрна щуплы и неполноценны), а в Городе, где резко падает смертность и рождаемость, женщина даёт жизнь, как правило, первому и последнему ребёнку, что ведёт не просто к простому замещению поколений людей, а к неизбежной деградации, вырождению и к исчезновению человека из биоты Земли как вида.

Во-вторых, накапливания научных знаний, роста нравственных качеств, моральных ценностей общества и его технических возможностей, а также мудрости человека—стацсимба, который обязан найти наилучшее применение всему вышеперечисленному, чтобы сохранить ход своего устойчивого развития.

Научной идеологической основой Проекта является частный проект «Мировоззрение». Институт и его Центры своими профильными органами в тесном взаимодействии с государственными образовательными и культурными учреждениями формируют у молодых поколений мировоззренческие ноосферные знания, ценностные установки, экологическую культуру и ориентиры педагогическими средствами.

Проект «Мировоззрение» нацелен на «экологизацию» мировоззрения человека, суть которой состоит в том, что надо совершить «экологическую переориентацию всех видов человеческой деятельности, всего общественного производства, исходя не из экономических побуждений и соображений, а из ценностных мировоззренческих установок каждого человека».

Таким образом, проблему устойчивого развития Цивилизации в ситуации взрывного развития экономики и в условиях ограниченных материальных ресурсов Земли, решает революционный путь, который совершает: переход от экстенсивной модели развития к интенсивной. Революционный путь устраняет в области жизнеобеспечения Человека

«стойкий дисбаланс между уровнем развития и уровнем дематериализации» в каждой сфере экономики, ускоряя её так, чтобы «она нагнала темпы прироста и положила конец безудержному повышению потребности природных ресурсов Земли»[20]. Он сообщает Человеку гражданственность, бодрость, жизнерадостное мироощущение, веру в успех, в прогресс и гарантирует светлое будущее его внуков и их поколений.

При этом сейчас, стоя на перепутье своей Истории, «Человек... должен взять на себя ответственность за сохранение развития..., согласуя свою практическую деятельность с законами природы» [21].

#### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Экологическая Доктрина Планеты, как Проект очертаний контуров различных отраслей жизнедеятельности людей в будущем мире, официально принятая ООН к осуществлению, станет инструментом по устранению экологических угроз как Земле, так и Человечеству. «Реализация Проекта породит ноосферу, как «новую стадию развития биосферы, при которой разумная деятельность становится определяющим фактором её эволюции»[22], и переведёт её на очередной, более высокий уровень. При этом биосфера, как «среда жизни одной из земных оболочек, состав, структура и энергетика которой определяется совокупной деятельностью всех живых организмов, их взаимодействием со средой обитания, охватывает приземную часть атмосферы, гидросферу и верхнюю часть литосферы, которые взаимосвязаны сложными процессами миграции вещества и энергии»[23]. Она будет по Проекту восстановлена в тех пределах, в которых была до возникновения человеческой цивилизации (от лат. civilis — гражданский, общественный, государственный).

В связи с этим литосферу очистят от угольных и урановых шахт, газовых и нефтяных скважин, а поверхность Земли избавят от гидро-,

ветро- и солнечных станций, от плотин на равнинных реках; при этом, стандарты по срокам службы объектов ЖКХ, транспорта, приборного и станочного парков увеличат в 10, 100, 1000 и более раз.

Этим будут заниматься государства, имеющие планово управляемую экономику. Они же станут строить экологически чистые города (в т. ч. ЖКХ и транспорт) и сельское хозяйство, и поддерживать распространение мало- и безотходных производств, особенно промышленных предприятий «замкнутого цикла», осуществлять дематериализацию экономической деятельности и держать на уровне простого воспроизводства основные макроэкономические показатели. Металлы и неметаллы станут добывать из морской воды. Силу свою они получат от Лазерной энергетики.

В переходный период, когда одновременно функционирует с «традиционной» и «альтернативной» энергетиками и Лазерная, тогда должна проводиться взвешенная ноосферная политика. Логика этой политики состоит в том, что обеспечение планомерно осуществляемых мероприятий по открытию достаточного количества рабочих мест на предприятиях, как 6-го технологического уклада, который начал действовать с 2010 года (развитие нанотехнологий); с 2018 г. — период их широкого распространения; с 2040 г. — конец фазы быстрого роста, имеющего ядро из наноэлектроники, молекулярной и нанофотоники с элементами зарождающихся лазерных нанотехнологий, так и следующего — 7-го лазерного технологического уклада.

С осуществлением программы «Построение ноосферы» Проект обеспечит благоприятные условия для освоения всей поверхности нашей Планеты, в том числе территорий пустынь Сахары и Гоби, Заполярных земель.

Осуществление данных мер резко сокращает выбросы загрязняющих веществ в атмо- и гидросферы, что способствует их быстрому самовосстановлению.

Одновременное распространение идей Земной религии и установление Культа поклонения Земле укрепят интенсивность веры человека в то, что необходимо постоянно поддерживать создаваемый ноосферный порядок — регулируемое взаимодействие со своей средой обитания — Планетой, образуя этим самым целостную динамичную систему — ноосферу.

Эту же цель преследует СТАЦСИМБИОНТИЗМ. Стацсимбионтизм – это стратегия человека на длительное и комфортное сожительство его с организмом Земли, благодаря чему обоюдная польза гарантирована и Человечеству и Планете.

Идеологическим основанием Проекта служит Мировоззрение научной картины мира «Циклоническая Вселенная».

Поэтому Человечество, создавая «ноосферу - сферу взаимодействия Природы и Общества в рамках, где разумная человеческая активность является решающим фактором»[24], предопределяет свою судьбу — нормальную жизнедеятельность на Земле.

Таким образом, Экологическая доктрина Планеты в форме Проекта, который объединяет 4 частных проекта: «Лазерная энергетика», «Земная религия», «Статсимбионтизм» и «Мировоззрение», представляет собой легитимный, международно-общественный, объективный, единоцелостный и последовательно логически связанный концепт устойчивого развития человеческого рода, который должен быть реализован на уровне ООН с помощью Международного агентства по Ноосфере, создав этим самым необходимые условия для развития, согласованного с законами Природы, Человечества, как естественной части Биоты в эволюции Планеты» как Проект будущего мира[25].

Решая задачу по созданию человека-стацсимба, Доктрина вносит свой вклад в Международную, региональные и национальные «дорожные карты» Глобальной программы действий по ОУР Человечества.

И ещё. И самое главное положение в Экологической доктрине в том, что до сознания Человека не доходит суть того, что Планета ЖИВАЯ и нефть — её кровь, а магнитное поле Земли постоянно взаимодействует с магнитным полем Человека. Иссякнут нефть и магнитное поле, тогда Планета и Человек умрут. Вот где скрыта истинная причина коллапса Цивилизации, наряду с экономическим и демографическим.

Поэтому Правительству России необходимо в План мероприятий «О проведении в 2017 году — Года Экологии в РФ» включить пункт: 
«выступить с инициативой «Программа 33-летия (2017-2050 годы) Экология в ООН».

### Литература

- 1. Вернадский, В. И. «Размышления натуралиста. Кн. 2. Научная мысль как планетное явление». М., «Наука», 1944 г., с. 109.
- 2. Там же, с. 109.
- 3. Там же, с. 66.
- 4. Человек и общество. Ноосферное развитие. Москва-Белгород. Бел. Обл. типография. 2010., с. 459.
- 5. Большая советская энциклопедия, т. 17, с. 537, М., «Советская энциклопедия, 1974 г.
- 6. Большая советская энциклопедия, т. 13, с. 469, М., «Советская энциклопедия, 1973 г.
- 7. Никонов А.П., «Верхом на бомбе. Судьба планеты Земля и её обитателей», М.-СПб, «ЭНАС-Питер», 2008, с. 209.
- 8. Ж. «Это планеты». 2011., № 13 (1178), с. 19.
- 9. Плутарх, «Сравнительные жизнеописания. Трактаты. Диалоги. Изречения», М., НФ «Пушкинская библиотека», 2004 г., с. 365.

- 10.Вернадский В. И., «Собрание сочинений», Т. 1, М., «Наука», 2013 г., с. 11.
- 11. Холловэй Дэвид, «Сталин и бомба. Советский Союз и атомная энергия. 1939 1956 гг.», Новосибирск, «Сибирский хронограф», 1997 г., с. 384.
- 12.Открытия в СССР. 1968 1969 гг., М., «НИИПИ», 1970 г., с. 29.
- 13. Энциклопедия систем жизнеобеспечения. Знания об устойчивом развитии, т. 2, с. 481, М. «Магистр-Пресс», 2005 г.
- 14. Бакунин М.А., «Избранные труды», М.: Российская политическая энциклопедия, 2010, с. 194.
- 15.Там же, с. 195.
- 16. Бакунин М.А., «Избранные философские сочинения и письма», М.: Мысль, 1987, с. 275.
- 17. Советский энциклопедический словарь. М., Советская энциклопедия, 1983, с.809.
- 18.Ж. «Молодая гвардия», №9, 2014 г., с. 115.
- 19. Моисеев Н.Н., «Универсум. Информация. Общество», М., «Устойчивый мир, 2001, с. 124.
- 20. Энциклопедия систем жизнеобеспечения. Знания об устойчивом развитии, т. 1, с. X, М. «Магистр-Пресс», 2005 г.
- 21. Большаков Б. Е., и др., «Устойчивое экономическое развитие в условиях глобализации и экономики знаний. Концептуальные основы теории и практики управления», М., «Экономика», 2007 г., с. 17.
- 22. Новейший энциклопедический словарь, М.: АСТ. Астрель. Транзиткнига, 2004 г., с. 881.
- 23.Там же, с. 134.

- 24. Китанович С. «Планета и цивилизация в опасности», М., «Мысль», 1985 г., с. 25.
- 25. Шуваев Г.В., «Проект «Ноосфера», третье издание, дополненное, Ярославль, «АВЕРС ПЛЮС», 2016 г., с.343.

# УДК 113

ББК 87.3(2)7

Шуваев Георгий Васильевич, президент энерго-экологического общества «Гравитон», г. Ярославль.

### Автор:

- Научной картины мира «Циклоническая Вселенная, 1990
- Проекта «Ноосфера», 2015
- Экологическая доктрина «Ноосфера», 2016
- Изобретения: лазерный электрогенератор, 2007